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New European Bauhaus (NEB) 

 

La 15 septembrie 2021, Comisia Europeană a adoptat o comunicare, care stabilește 

conceptul Noului Bauhaus european (NEB). NEB aduce o dimensiune culturală și 

creative, pentru a consolida inovația, tehnologia și economia durabile. NEB este 

despre spațiile, în care trăim și felul, în care ne-am dori să trăim împreună, 

respectând în același timp, planeta și protejând natura. 

 

Noua inițiativă europeană Bauhaus1 conectează EUROPEAN GREEN DEAL2/Pactul 

Ecologic European, cu viața de zi cu zi și cu spațiile noastre de locuit. Îndeamnă toți 

europenii să-și imagineze și să construiască împreună un viitor durabil și incluziv, care 

este frumos pentru ochii, mințile și sufletele noastre. 

 

Noul Bauhaus european este o mișcare creativă și transdisciplinară în devenire! Este o 

punte între lumea științei și tehnologiei, artă și cultură. Este vorba despre 

valorificarea provocărilor noastre ecologice și digitale pentru a ne transforma viețile 

în bine. 

Este o invitație de a aborda împreună problemele societale complexe prin co-creație. 

 

Prin crearea de punți între diferite medii, transdisciplinare și bazându-se pe 

participarea la toate nivelurile, Noul Bauhaus european inspiră o mișcare de a facilita 

și conduce transformarea societăților noastre de-a lungul a trei valori inseparabile: 

 Dezvoltare durabilă, de la obiectivele climatice la circularitate, poluare zero și 

biodiversitate. 

 Estetică, calitatea experienței și stil, dincolo de funcționalitate. 

 Incluziune, de la valorizarea diversității, până la asigurarea accesibilității. 

                                                           
1 https://new-european-bauhaus.europa.eu/about/about-initiative_en 
2 https://eur-lex.europa.eu/resource.html?uri=cellar:b828d165-1c22-11ea-8c1f-01aa75ed71a1.0002.02/DOC_1&format=PDF 
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Trei principii cheie3, care decurg din procesul de co-creație, au fost preluate de 

Comisia Europeană și ar trebui să ghideze Noul Bauhaus european: 

 Combinarea dimensiunii globale și locale 

 Participarea 

 Transdisciplinaritatea. 

 

1. O abordare pe mai multe niveluri: de la global la local. 

Noul Bauhaus european susține o abordare pe mai multe niveluri a transformării – de 

la global la local. Schimbările climatice și tranziția ecologică aduc provocări care ar 

trebui abordate la nivel global. În același timp, schimbarea are loc și are sens pentru 

oameni la nivel local. Noul Bauhaus european abordează, prin urmare, diferite 

niveluri ale transformării, de la global spre comunitate, cartier, sat și oraș.  

 

Realizarea noului Bauhaus european înseamnă a ajunge la zonele locale, urmând o 

abordare bazată pe teritoriu. Proiectele de succes la scară mică arată că inițiativele 

transformatoare, indiferent de dimensiunea lor, sunt realizabile pentru toată lumea, 

pretutindeni. 

 

Noul Bauhaus european explorează modalități de a sprijini inițiativele la scară mică 

ale indivizilor, cartierelor și comunităților locale. Acest lucru nu poate fi limitat la 

Uniunea Europeană. Noul Bauhaus european se va extinde dincolo de granițele 

europene în timp, cu scopul de a-și răspândi principiile de durabilitate, incluziune și 

estetică la nivel global. 

 

2. O abordare participativă 

Comisia Europeană este un susținător puternic al unei abordări participative, după 

cum demonstrează Conferința în curs privind viitorul Europei, care are vocația de a 

aprofunda și susține angajamentul cu cetățenii. Comisia va continua să asculte și să 

                                                           
3 https://new-european-bauhaus.europa.eu/system/files/2021-09/COM(2021)_573_EN_ACT.pdf 
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colaboreze cu cei de pe teren și să exploreze împreună, acolo unde politica, 

finanțarea și alte instrumente fac cu adevărat diferența. Acest lucru se va întâmpla în 

principal în Laboratorul NEB.  

 

Abordarea participativă implică societatea civilă și oameni de toate vârstele și în 

toată diversitatea lor, inclusiv femeile (subreprezentate în anumite sectoare cheie) și 

grupurile dezavantajate. Această concentrare necesară asupra incluziunii are ca scop 

să nu lase pe nimeni în urmă și să recunoască faptul că cele mai creative soluții se 

nasc din gândirea colectivă. Noile soluții ar trebui să rezolve problemele de zi cu zi și 

să îmbunătățească calitatea vieții pentru toți. 

 

3. O abordare transdisciplinară 

Noul Bauhaus european se referă la realizarea unei punți între puncte de vedere și 

profesii. Cultura și tehnologia, inovația și designul, inginerie, meșteșuguri, arte și 

știință, care lucrează mână în mână, au puterea de a crea un viitor mai bun. 

 

Pandemia de coronavirus a demonstrat că, mai mult ca niciodată, sunt necesare 

abordări integrate pentru a aborda problemele complexe, cu care se confruntă 

planeta și societatea noastră.  

 

Transformarea semnificativă necesită introducerea multor competențe și cunoștințe 

diferite. Lucrul și învățarea între discipline facilitează o fertilizare încrucișată a 

ideilor, cunoștințelor, abilităților și metodelor. 

 

 

 

 

 

 


